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ІНТЕРІОРИЗАЦІЯ ПРОФЕСІЙНО-ОРІЄНТОВАНОГО ЦІННІСНОГО 

ЗНАННЯ В ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ 

ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОЇ СПРАВИ 

 
 

Бурак Валентина Геннадіївна 

к. техн. н., доцент, 

Херсонський державний університет 

м. Херсон, Україна 

 

Вступ. У науковій літературі загальноприйняте тлумачення терміна 

«інтеріоризація» пов‘язують із психологічним поняттям, що ототожнюється із 

формуванням розумових дій і внутрішнього плану свідомості завдяки 

засвоєнню індивідом зовнішніх дій із предметами та соціальних форм 

комунікації. Це своєрідне «присвоєння» цінностей, їхнє втілення в 

індивідуальність, її принципи, учинки, діяльність, що є процесом створення  

духовних структур психіки, переходом від зовнішніх (реальних) до внутрішніх 

(ідеальних) дій – психічних актів. Тож інтеріоризація в педагогіці є значущим 

процесом розвитку свідомості особистості, пов‘язаним із набуттям нових знань 

і перетворенням структури особистості. 

Мета роботи – аналіз стану інтеріоризації професійно орієнтованого 

ціннісного знання в підготовці майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи 

у закладах вищої освіти. 

Матеріали та методи. Основними матеріалами розвідки є нормативні 

документи та наукові дослідження українських науковців з означеної 

проблематики. У процесі здійснення теоретико-методичного дослідження, 

досягнення поставленої мети було використано загальнонаукові та спеціальні 

методи дослідження: порівняльний аналіз наукових публікацій, психолого- 

педагогічної та методичної літератури – для визначення стану та перспектив 

досліджуваної проблеми; структурно-логічний аналіз, систематизацію, 

класифікацію – для систематизування теоретичних матеріалів із проблеми 

дослідження; структурно-функціональний та системний аналіз – для вивчення 
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особливостей сучасної інтеріоризації професійно орієнтованого ціннісного 

знання в підготовці майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи у закладах 

вищої освіти. 

Результати та обговорення. Інтеріоризація професійно орієнтованого 

ціннісного знання в підготовці майбутніх фахівців готельно-ресторанної 

справи ототожнюється із процесом та результатом засвоєння й перетворення 

теоретичних знань і практичних навичок у професійно орієнтовані зі 

специфічною трансформацією пізнавальних об‘єктів у особистісно вагомі, котрі 

уможливлюють вирішення професійних завдань майбутньої фахової діяльності,  

набуття соціального досвіду. 

У цілому професійна підготовка майбутніх фахівців готельно-ресторанної 

справи пов‘язана з набуттям здатності розв‘язання складних спеціалізованих 

задач та практичних проблем діяльності суб'єктів готельного і ресторанного 

бізнесу із застосуванням теорій та методів системи наук для формування 

концепції гостинності, котрі характеризуються комплексністю й 

невизначеністю умов [4,5] за активного застосування в освітньому процесі 

закладу вищої освіти (ЗВО) з підготовки фахівців першого (бакалаврського) та 

другого (магістерського) рівнів освіти галузі знань 24 Сфера обслуговування 

спеціальності 241Готельно-ресторанна справа інтеріоризації як елемента 

соціалізації та набуття першого фахового досвіду, реалізації в професії. 

«Інтеріоризація професійних знань в процесі навчальної діяльності 

здійснюється поетапно: формування ціннісного знання; осягнення і прийняття 

соціального досвіду в процесі рефлексії та інтерпретації; і як результат 

прийняття соціального досвіду як особистого» [2, с. 143]. 

Сучасний етап розвитку економіки та суспільства України впливає на 

процес інтеріоризації професійно орієнтованих знань здобувачами освіти в 

процесі навчання у ЗВО та детермінований соціальними, економічними і 

культурними умовами розвитку соціуму, принципами, що відображають 

своєрідність фахової діяльності у сфері готельно-ресторанного бізнесу. 
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Під час засвоєння фахових дисциплін здобувач освіти не лише формує  

ціннісне знання, а й, внутрішньо зіставляючи свої дії і вчинки з майбутньою 

професійною діяльністю, осягає та приймає соціальний досвід у процесі 

рефлексії та інтерпретації, прогнозує власну фахову поведінку відповідно до 

соціальних вимог у сфері обслуговування та трансформує їх у постійний 

внутрішній стан. Відібраний об‘єкт аналізу та інтелектуального «присвоєння» 

переходить у фахову потребу, тобто працює механізм інтеріоризації знань. 

Цінності набувають спонукальної сили мотиву й мети професійної діяльності за 

умови інтеріоризації особистістю, є необхідним моментом внутрішнього 

існування. Це уможливлює визначення й чітке формулювання усвідомлення 

специфіки майбутньої професійної діяльності у сфері обслуговування, її мети, 

завдань, гуманістичного змісту, визначення результативних засобів реалізації 

потенціалу у професії, своєчасний контроль, оцінку і коригування власної 

діяльності. Процес інтеріоризації відбувається за активного застосування 

суб‘єкт-суб‘єктного підходу до організації педагогічного процесу в ЗВО [3]. 

Реалії сьогодення актуалізують оновлення змісту професійної освіти й 

підготовки майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи, організацію 

навчання відповідно до вимог сучасного швидко змінюваного ринку праці, 

забезпечення якості професійної освіти шляхом формування в здобувачів освіти 

інтегральної, загальних і спеціальних (фахових, предметних) компетентностей, 

її привабливості й конкурентоздатності серед інших сфер діяльності, 

забезпечення кваліфікованим викладацьким персоналом, використання 

інноваційних методів, технологій і засобів навчання. Таким чином 

пришвидшуються і процеси інтеріоризації оновлюваного знання й переведення 

його в практичну площину, чому сприяє проведення практик та прийняття 

соціального досвіду у сфері обслуговування як особистого. 

Інтеріоризації сприяє і громадськість, фахові об‘єднання, серед яких – 

Асоціація індустрії гостинності України, Асоціація готельних об‘єднань та 

готелів міст України, Всеукраїнська професійна спілка працівників туристичної 

галузі, санаторно-курортної сфери та готельного господарства, Клуб готельєрів 
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та рестораторів HOTELIERO, ГО «Спілка сільського зеленого туризму 

України», Спілка українських підприємців, Громадська спілка «Українська 

ресторанна асоціація», бізнес-асоціацій та інші, а також замовники освітніх 

послуг. 

Провадження навчально-пізнавальної діяльності викладачами кафедри 

готельно-ресторанного та туристичного бізнесу Херсонського державного 

університету з підготовки майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи 

сприяє формуванню ціннісного знання; осягненню і прийняттю соціального 

досвіду в процесі рефлексії та інтерпретації; прийняттю соціального досвіду як 

особистого під час викладання таких фахових дисциплін: «Технологія 

продукції ресторанного господарства», «Основи кулінарної майстерності», 

«Товарознавство та контроль якості продуктів харчування», «Гігієна і санітарія 

в галузі», «Стандартизація, сертифікація і метрологія», «Міжнародні стандарти 

якості готельно-ресторанного бізнесу», «Організація ресторанного 

господарства» тощо. 

Інтеріоризація професійно-орієнтованого ціннісного знання забезпечує 

підготовленість майбутнього фахівця готельно-ресторанної справи до фахової 

діяльності, що є результатом навчання в закладах вищої освіти різних форм 

власності, спрямованим на оволодіння замовниками освітніх послуг професійно 

орієнтованими знаннями, уміннями, навичками і компетентностями, які 

встановлюють його відповідність вимогам до діяльності з надання 

різноманітних послуг клієнтам готельно-ресторанних підприємств [1]. 

Процес інтеріоризації акцентує увагу на психологічній підготовці 

майбутніх фахівців сфери обслуговування, розвиткові їхніх особистісних 

якостей, необхідних для успішної реалізації професійних функцій: виробничо- 

технологічної, організаційно-управлінської, маркетингової, комерційної, 

проєктно-технологічної. Соціальне замовлення для ЗВО з підготовки фахівців 

для сфери обслуговування (у тому числі й готельно-ресторанної справи) 

визначається через спільність вимог до випускників щодо їхньої подальшої 

інноваційної професійної діяльності, що є результатом здійсненої інтеріоризації 
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професійно-орієнтованого ціннісного знання в підготовці майбутніх фахівців 

готельно-ресторанної справи. 

Висновки. Отже, надання студентам можливості вибору індивідуальної  

освітньої траєкторії; формування ключових компетентностей (мотивація до 

майбутньої фахової діяльності та освоєння професії; здатність комунікативно 

взаємодіяти; емпатійність; прагнення до самоосвіти, опанування інноваційних 

технологій; професійна етика та етикет; толерантність та ввічливість, 

полікультурність; ініціативність; готовність до відповідальних дій та прийняття 

самостійних рішень у виробничих ситуаціях; уміння працювати в команді, 

керівництво емоціями; навички професійної мобільності та навчання впродовж 

життя) і є результатом здійсненої інтеріоризації професійно орієнтованого 

ціннісного знання в підготовці майбутніх фахівців готельно-ресторанної 

справи. 
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